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1. KORT OM EPINION 

Epinions kerneforretning har gennem mere end 10 år været 

faktabaserede konsulentydelser. Vi analyserer og rådgiver på 

baggrund af input fra organisationens stakeholdere – 

medarbejdere, borgere, medlemmer, kunder, 

samarbejdspartnere. Vi tilfører vores kunder værdi, fordi 

vores analyser og konklusioner er systematiske og 

veldokumenterede. 

Vi leverer beslutningsgrundlag 

Vi analyserer, strukturerer og beskriver “virkeligheden” i en 

handlingsanvisende form, så den kan understøtte 

evidensbaseret udvikling og skabe grundlaget for konstruktive 

beslutningsprocesser. 

Vi fokuserer på metode 

Fordi korrekt metodisk design og godt analysemæssigt 

håndværk er forudsætningen for at nå frem til holdbare 

konklusioner. 

Vi skræddersyr gerne 

Vores erfaring er, at mange kunder har nogle helt særlige 

behov. Derfor skræddersyr vi oftest vores ydelser til den 

enkelte problemstilling. 

 

Vores ydelsespalet indeholder 

 Udvikling af analyse- og evalueringsdesign 

 Dataindsamling og dataanalyse 

 Statistisk analyse og kvalitativ analyse 

 Kundetilfredshed og markedsanalyse 

 Kommunikations- og medieanalyse 

 Medarbejderundersøgelser 

 Meningsmålinger og holdningsanalyse 

 

Læs mere på www.epinion.dk

 

 

  

http://www.epinion.dk/
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2. BAGGRUND 

Denne rapportering er udarbejdet på baggrund af i alt 1008 

gennemførte interview med repræsentativt udvalgte danskere 

på 18 år og derover. Undersøgelsen er gennemført som en 

webbaseret undersøgelse på Epinions Danmarkspanel. 

Interviewene er gennemført i perioden 27. november – 2. 

december 2014. 

Rapporten viser undersøgelsens resultater i form af tabeller. 

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af 

befolkningen eller de respektive undergrupper af 

befolkningen. I nogle tilfælde kan tabellerne summere til 

mere end 100 %, hvilket skyldes respondentens mulighed for 

at afgive flere svar ved det pågældende spørgsmål.  

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med 

yderligere analyser og forespørgsler, hvis Danske Regioner 

ønsker særlige analyser inden for bestemte områder. 

Derudover står Epinion til rådighed, hvis Danske Regioner 

ønsker udtalelser mv. til videre formidling og publicering af 

rapportens resultater. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende 

kildeangivelse: ”Epinion for Danske Regioner”. 
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3. FREKVENSER 

Tabel 1: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 100 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom (f.eks. kræft), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? 

 Procentandel 

Ja 
85 % 

(853) 

Nej 
15 % 

(155) 

Total 
100 % 

(1008) 
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Tabel 2: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 50 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom (f.eks. kræft), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? 

 Procentandel 

Ja 
69 % 

(695) 

Nej 
31 % 
(313) 

Total 
100 % 
(1008) 

 

 
Tabel 3: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 10 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom (f.eks. kræft), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? 

 Procentandel 

Ja 
46 % 

(460) 

Nej 
54 % 

(548) 

Total 
100 % 
(1008) 
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Tabel 4: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 50 % sandsynlighed vil udvikle en kronisk 

sygdom (f.eks. diabetes), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? 

 Procentandel 

Ja 
77 % 

(771) 

Nej 
23 % 
(237) 

Total 
100 % 
(1008) 

 
Tabel 5: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 80 – 100 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom, som der ikke findes behandlingsmuligheder for (f.eks. Alzheimer) – vil du så vide dette? 

 Procentandel 

Ja 
56 % 
(563) 

Nej 
44 % 

(445) 

Total 
100 % 

(1008) 
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Tabel 6: Hvis du ved en gentest af dit nyfødte barn med 50 % sandsynlighed kan få oplyst, hvilke alvorlige 

sygdomme barnet vil udvikle - og som du kan sætte barnet i behandling for - vil du så få lavet en gentest af 
dit barn? 

 Procentandel 

Ja 
72 % 
(448) 

Nej 
28 % 
(171) 

Total 
100 % 

(619) 

*Andel af personer der har svaret ”ej relevant” udgør 389 svarpersoner som er taget ud af beregningen 

 

Tabel 7: Er du? 

 Procentandel 

Mand 
49 % 

(495) 

Kvinde 
51 % 

(513) 

Total 
100 % 

(1008) 
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Tabel 8: Alder 

 Procentandel 

18 - 34 år 
26 % 
(262) 

35 - 55 år 
36 % 
(364) 

56 år og derover 
37 % 

(370) 

Total 
100 % 

(996) 
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Tabel 9: Region 

 Procentandel 

Nordjylland 
10 % 
(104) 

Midtjylland 
22 % 
(225) 

Syddanmark 
21 % 

(214) 

Hovedstaden 
31 % 

(314) 

Sjæland 
15 % 

(146) 

Total 
100 % 
(1002) 
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Tabel 10: Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Procentandel 

Grundskole (folkeskole, privatskole, efterskole) 
4 % 
(42) 

Gymnasie, HF, studenterkursus 
10 % 
(106) 

Erhvervsgymnasium (HHX eller HTX) 
3 % 

(29) 

Erhvervsfaglig (f.eks. tømrer, frisør, kontorassistent) 
19 % 

(187) 

Kort videregående (f.eks. datamatiker, laborant) 
11 % 

(109) 

Mellemlang videregående (f.eks. teknikumingeniør, lærer) 
26 % 
(259) 

Bachelor (f.eks. 1. del af en lang videregående uddannelse) 
10 % 
(101) 

Lang videregående (f.eks. gymnasielærer, økonom, jurist) 
17 % 
(174) 

Total 
100 % 
(1008) 
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4. KRYDSTABULERINGER MED ALDER 

Tabel 11: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 100 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom (f.eks. kræft), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Ja 
90 % 

(236) 

84 % 

(305) 

82 % 

(303) 

85 % 

(844) 

Nej 
10 % 

(26) 

16 % 

(58) 

18 % 

(67) 

15 % 

(152) 

Total 
100 % 

(262) 

100 % 

(364) 

100 % 

(370) 

100 % 

(996) 
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Tabel 12: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 50 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom (f.eks. kræft), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Ja 
76 % 

(199) 

60 % 

(219) 

73 % 

(270) 

69 % 

(688) 

Nej 
24 % 
(63) 

40 % 
(144) 

27 % 
(100) 

31 % 
(308) 

Total 
100 % 
(262) 

100 % 
(364) 

100 % 
(370) 

100 % 
(996) 
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Tabel 13: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 10 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom (f.eks. kræft), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Ja 
47 % 

(123) 

35 % 

(125) 

55 % 

(204) 

45 % 

(453) 

Nej 
53 % 
(139) 

65 % 
(238) 

45 % 
(166) 

55 % 
(543) 

Total 
100 % 
(262) 

100 % 
(364) 

100 % 
(370) 

100 % 
(996) 
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Tabel 14: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 50 % sandsynlighed vil udvikle en kronisk 

sygdom (f.eks. diabetes), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Ja 
81 % 

(212) 

71 % 

(257) 

79 % 

(293) 

77 % 

(762) 

Nej 
19 % 
(51) 

29 % 
(106) 

21 % 
(77) 

23 % 
(234) 

Total 
100 % 
(262) 

100 % 
(364) 

100 % 
(370) 

100 % 
(996) 
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Tabel 15: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 80 – 100 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom, som der ikke findes behandlingsmuligheder for (f.eks. Alzheimer) – vil du så vide dette? / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Ja 
49 % 

(129) 

54 % 

(196) 

63 % 

(233) 

56 % 

(557) 

Nej 
51 % 
(133) 

46 % 
(168) 

37 % 
(137) 

44 % 
(439) 

Total 
100 % 
(262) 

100 % 
(364) 

100 % 
(370) 

100 % 
(996) 
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Tabel 16: Hvis du ved en gentest af dit nyfødte barn med 50 % sandsynlighed kan få oplyst, hvilke alvorlige 

sygdomme barnet vil udvikle - og som du kan sætte barnet i behandling for - vil du så få lavet en gentest af 
dit barn? / Alder 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Ja 
62 % 
(163) 

47 % 
(170) 

30 % 
(113) 

45 % 
(445) 

Nej 
24 % 
(62) 

20 % 
(72) 

8 % 
(31) 

17 % 
(165) 

Ikke relevant 
14 % 

(37) 

34 % 

(122) 

61 % 

(226) 

39 % 

(385) 

Total 
100 % 

(262) 

100 % 

(364) 

100 % 

(370) 

100 % 

(996) 
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5. KRYDSTABULERINGER MED UDDANNELSE 

Tabel 17: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 100 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom (f.eks. kræft), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? / Hvad er din højst 
gennemførte uddannelse? 

 Grundskole  

Gymnasie, 

HF, 
studenter-

kursus 

Erhvervs-
gymnasium 

Erhvervs-
faglig 

Kort 
videregående 

Mellemlang 
videregående 

Bachelor 
Lang 

videregående  
Total 

Ja 
66 % 

(28) 

91 % 

(96) 

94 % 

(27) 

80 % 

(150) 

89 % 

(97) 

82 % 

(212) 

89 % 

(90) 

88 % 

(153) 

85 % 

(853) 

Nej 
34 % 
(14) 

9 % 
(9) 

6 % 
(2) 

20 % 
(37) 

11 % 
(12) 

18 % 
(48) 

11 % 
(11) 

12 % 
(21) 

15 % 
(155) 

Total 
100 % 
(42) 

100 % 
(106) 

100 % 
(29) 

100 % 
(187) 

100 % 
(109) 

100 % 
(259) 

100 % 
(101) 

100 % 
(174) 

100 % 
(1008) 
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Tabel 18: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 50 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom (f.eks. kræft), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? / Hvad er din højst 
gennemførte uddannelse? 

 Grundskole  

Gymnasie, 

HF, 
studenter-

kursus 

Erhvervs-
gymnasium 

Erhvervs-
faglig 

Kort 
videregående 

Mellemlang 
videregående 

Bachelor 
Lang 

videregående  
Total 

Ja 
63 % 
(27) 

77 % 
(81) 

86 % 
(25) 

68 % 
(128) 

61 % 
(67) 

67 % 
(174) 

68 % 
(69) 

71 % 
(125) 

69 % 
(695) 

Nej 
37 % 
(15) 

23 % 
(25) 

14 % 
(4) 

32 % 
(59) 

39 % 
(42) 

33 % 
(85) 

32 % 
(32) 

29 % 
(50) 

31 % 
(313) 

Total 
100 % 
(42) 

100 % 
(106) 

100 % 
(29) 

100 % 
(187) 

100 % 
(109) 

100 % 
(259) 

100 % 
(101) 

100 % 
(174) 

100 % 
(1008) 
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Tabel 19: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 10 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom (f.eks. kræft), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? / Hvad er din højst 
gennemførte uddannelse? 

 Grundskole  

Gymnasie, 

HF, 
studenter-

kursus 

Erhvervs-
gymnasium 

Erhvervs-
faglig 

Kort 
videregående 

Mellemlang 
videregående 

Bachelor 
Lang 

videregående  
Total 

Ja 
60 % 
(25) 

48 % 
(50) 

78 % 
(23) 

52 % 
(97) 

38 % 
(41) 

42 % 
(110) 

41 % 
(42) 

42 % 
(73) 

46 % 
(460) 

Nej 
40 % 
(17) 

52 % 
(55) 

22 % 
(6) 

48 % 
(90) 

62 % 
(68) 

58 % 
(150) 

59 % 
(60) 

58 % 
(102) 

54 % 
(548) 

Total 
100 % 
(42) 

100 % 
(106) 

100 % 
(29) 

100 % 
(187) 

100 % 
(109) 

100 % 
(259) 

100 % 
(101) 

100 % 
(174) 

100 % 
(1008) 
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Tabel 20: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 50 % sandsynlighed vil udvikle en kronisk 

sygdom (f.eks. diabetes), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? / Hvad er din højst 
gennemførte uddannelse? 

 Grundskole  

Gymnasie, 

HF, 
studenter-

kursus 

Erhvervs-
gymnasium 

Erhvervs-
faglig 

Kort 
videregående 

Mellemlang 
videregående 

Bachelor 
Lang 

videregående  
Total 

Ja 
74 % 
(31) 

81 % 
(86) 

92 % 
(27) 

77 % 
(143) 

76 % 
(83) 

74 % 
(192) 

80 % 
(81) 

74 % 
(128) 

77 % 
(771) 

Nej 
26 % 
(11) 

19 % 
(20) 

8 % 
(2) 

23 % 
(44) 

24 % 
(26) 

26 % 
(67) 

20 % 
(21) 

26 % 
(46) 

23 % 
(237) 

Total 
100 % 
(42) 

100 % 
(106) 

100 % 
(29) 

100 % 
(187) 

100 % 
(109) 

100 % 
(259) 

100 % 
(101) 

100 % 
(174) 

100 % 
(1008) 
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Tabel 21: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 80 – 100 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom, som der ikke findes behandlingsmuligheder for (f.eks. Alzheimer) – vil du så vide dette? / Hvad er 
din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole  

Gymnasie, 

HF, 
studenter-

kursus 

Erhvervs-
gymnasium 

Erhvervs-
faglig 

Kort 
videregående 

Mellemlang 
videregående 

Bachelor 
Lang 

videregående  
Total 

Ja 
48 % 
(20) 

50 % 
(53) 

75 % 
(22) 

61 % 
(114) 

59 % 
(64) 

55 % 
(142) 

53 % 
(54) 

54 % 
(94) 

56 % 
(563) 

Nej 
52 % 
(22) 

50 % 
(53) 

25 % 
(7) 

39 % 
(73) 

41 % 
(45) 

45 % 
(117) 

47 % 
(48) 

46 % 
(80) 

44 % 
(445) 

Total 
100 % 
(42) 

100 % 
(106) 

100 % 
(29) 

100 % 
(187) 

100 % 
(109) 

100 % 
(259) 

100 % 
(101) 

100 % 
(174) 

100 % 
(1008) 
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Tabel 22: Hvis du ved en gentest af dit nyfødte barn med 50 % sandsynlighed kan få oplyst, hvilke alvorlige 

sygdomme barnet vil udvikle - og som du kan sætte barnet i behandling for - vil du så få lavet en gentest af 
dit barn? / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole  

Gymnasie, 

HF, 
studenter-

kursus 

Erhvervs-
gymnasium 

Erhvervs-
faglig 

Kort 
videregående 

Mellemlang 
videregående 

Bachelor 
Lang 

videregående  
Total 

Ja 
30 % 
(13) 

60 % 
(63) 

68 % 
(20) 

39 % 
(72) 

45 % 
(49) 

36 % 
(92) 

55 % 
(56) 

48 % 
(83) 

44 % 
(448) 

Nej 
4 % 
(2) 

14 % 
(15) 

9 % 
(3) 

13 % 
(24) 

12 % 
(13) 

16 % 
(41) 

21 % 
(21) 

30 % 
(52) 

17 % 
(171) 

Ikke 
relevant 

66 % 
(28) 

25 % 
(27) 

23 % 
(7) 

48 % 
(91) 

43 % 
(47) 

49 % 
(126) 

24 % 
(24) 

23 % 
(40) 

39 % 
(389) 

Total 
100 % 
(42) 

100 % 
(106) 

100 % 
(29) 

100 % 
(187) 

100 % 
(109) 

100 % 
(259) 

100 % 
(101) 

100 % 
(174) 

100 % 
(1008) 
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6. KRYDSTABULERINGER MED REGION 

Tabel 23: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 100 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom (f.eks. kræft), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjæland Total 

Ja 
85 % 

(89) 

86 % 

(193) 

82 % 

(176) 

84 % 

(263) 

87 % 

(127) 

85 % 

(848) 

Nej 
15 % 

(15) 

14 % 

(32) 

18 % 

(38) 

16 % 

(51) 

13 % 

(18) 

15 % 

(155) 

Total 
100 % 

(104) 

100 % 

(225) 

100 % 

(214) 

100 % 

(314) 

100 % 

(146) 

100 % 

(1002) 
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Tabel 24: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 50 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom (f.eks. kræft), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjæland Total 

Ja 
73 % 

(76) 

71 % 

(159) 

61 % 

(130) 

71 % 

(221) 

72 % 

(105) 

69 % 

(692) 

Nej 
27 % 
(28) 

29 % 
(66) 

39 % 
(83) 

29 % 
(92) 

28 % 
(41) 

31 % 
(311) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(225) 

100 % 
(214) 

100 % 
(314) 

100 % 
(146) 

100 % 
(1002) 

 
Tabel 25: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 10 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom (f.eks. kræft), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjæland Total 

Ja 
53 % 
(55) 

52 % 
(118) 

36 % 
(78) 

44 % 
(137) 

49 % 
(71) 

46 % 
(458) 

Nej 
47 % 

(49) 

48 % 

(108) 

64 % 

(136) 

56 % 

(176) 

51 % 

(75) 

54 % 

(544) 

Total 
100 % 

(104) 

100 % 

(225) 

100 % 

(214) 

100 % 

(314) 

100 % 

(146) 

100 % 

(1002) 
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Tabel 26: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 50 % sandsynlighed vil udvikle en kronisk 

sygdom (f.eks. diabetes), som du kan blive sat i behandling for – vil du så vide dette? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjæland Total 

Ja 
75 % 

(78) 

77 % 

(173) 

72 % 

(153) 

78 % 

(244) 

81 % 

(118) 

76 % 

(766) 

Nej 
25 % 
(26) 

23 % 
(52) 

28 % 
(61) 

22 % 
(69) 

19 % 
(28) 

24 % 
(236) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(225) 

100 % 
(214) 

100 % 
(314) 

100 % 
(146) 

100 % 
(1002) 
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Tabel 27: Hvis du ved en gentest kan få at vide, at du med 80 – 100 % sandsynlighed vil udvikle en alvorlig 

sygdom, som der ikke findes behandlingsmuligheder for (f.eks. Alzheimer) – vil du så vide dette? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjæland Total 

Ja 
61 % 

(64) 

54 % 

(122) 

45 % 

(95) 

61 % 

(192) 

60 % 

(87) 

56 % 

(560) 

Nej 
39 % 
(41) 

46 % 
(103) 

55 % 
(118) 

39 % 
(122) 

40 % 
(59) 

44 % 
(443) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(225) 

100 % 
(214) 

100 % 
(314) 

100 % 
(146) 

100 % 
(1002) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

28 

Tabel 28: Hvis du ved en gentest af dit nyfødte barn med 50 % sandsynlighed kan få oplyst, hvilke alvorlige 

sygdomme barnet vil udvikle - og som du kan sætte barnet i behandling for - vil du så få lavet en gentest af 
dit barn? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjæland Total 

Ja 
37 % 
(39) 

48 % 
(108) 

34 % 
(73) 

51 % 
(159) 

44 % 
(64) 

44 % 
(444) 

Nej 
22 % 
(23) 

17 % 
(38) 

15 % 
(32) 

21 % 
(64) 

9 % 
(13) 

17 % 
(171) 

Ikke relevant 
40 % 

(42) 

35 % 

(79) 

51 % 

(109) 

29 % 

(90) 

47 % 

(68) 

39 % 

(388) 

Total 
100 % 

(104) 

100 % 

(225) 

100 % 

(214) 

100 % 

(314) 

100 % 

(146) 

100 % 

(1002) 

 


